















▼ ИНИЦИАТИВА • КАК СЛУЖИТ МОНАШЕСКАЯ ДОБРОВОЛЬНАЯ ПОЖАРНАЯ ДРУЖИНА

## Словом и инструментом



Лучше, чем сейчас, библиотека в Волково ещё не выглядела

— Здесь пять комплектов формы, шанцевый инструмент: багор, топоры, лопаты, перчатки, канистры. Четыре ручных огнетушителя и два рацефевых, они заправляются водой и надеваются на плечи, переносная мотопомпа. Рукавов почти на 300 метров, — перечисляет содержимое мобильного поста пожаротушения монах Кассиан из Свято-Троицкого мужского Холковского монастыря.

**Сами вызвались**

В конце декабря в Чернянском районе региональная митрополия, МЧС и добровольное пожарное общество подписали соглашение о сотрудничестве. Священнослужители этим подтвердили желание духовно помогать пострадавшим в беде, вести разъяснительную работу с людьми, а также присутствовать на учениях и семинарах по чрезвычайным ситуациям. Добровольная пожарная дружина стала первым крупным делом в этой работе.

### ДЛЯ РЕГИОНА ОНА ПЕРВАЯ В ТАКОМ СОСТАВЕ, ДА И ДЛЯ СТРАНЫ В ЦЕЛОМ ЯВЛЕНИЕ РЕДКОЕ.

В дружину вошли четверо: монах Кассиан, иеромонах Сергей и двое трудников. — Здесь много работы: надо и рукава растащить, помпу завести, найти водоем, — уточняет монах Кассиан. Раньше мы имели, конечно, только общее представление о том, как работают пожарные, — говорит иеромонах Сергей. — Мы добровольная дружина, нас не назначили, просто было желание помогать. Трудники сами вызвались. Мы при силах, здоровье есть немалое, поэтому можем следовать за пожароопасной ситуацией. И монахи, и трудники прошли обучение, его провели спасатели, а затем прозакрамовали новых коллег.

Отец Сергей объясняет прихожанам, как вести себя во время пожара



▼ СВОЁ ДЕЛО • ОТКУДА У ЧЕРНЯНЦЕВ ЛЮБОВЬ К ХОРОШЕМУ КОФЕ

## Моккачино от Громова

Андрей Громов к хорошему кофе неравнодушен со студенческих времен. Пока учился в Белгороде, был постоянным покупателем у кофейных аппаратов, а потом присмотрелся к ним как к собственному бизнесу. В Чернянске тогда был всего один кофейный автомат на автовокзале.



**С чего начинается кофе**

Андрей стал погружаться в тему, изучать автоматы, сорта кофе и эффективность вендингового бизнеса (продажа товаров с помощью торговых автоматов). Свой первый кофейный автомат он купил в Белгороде за 120 тыс. рублей, привезли в Чернянку и поставили в холле бассейна. За холодный сезон он окупил себя вполночь, и Громов решил развивать сеть. Подкупив денег, купили ещё два автомата.

У Андрея есть ограничения по здоровью. В прошлом году Чернянский центр занятости предложил ему участвовать в специализированной программе по развитию самозанятости «Своё дело». Сотрудники центра помогли Андрею с оформлением до-

кументации и подготовкой к конкурсу. Он оформил своё ИП и начал работать самостоятельно. — Мы инициировали проект «Своё дело» для инвалидов преимущественно молодого возраста, чтобы повысить их мотивацию и обеспечить работой, — рассказывает директор Чернянского центра занятости населения Ирина Лазаренко. — В мае провели конкурс бизнес-планов, победил Андрей Громов. При содействии службы занятости он получил на развитие своего бизнеса 200 тыс. рублей.

На эти средства Громов купил новый итальянский кофейный аппарат. — Он готовит кофе, шоколад, чай и мисель, всего 16 напитков. Поскольку в бассейне основные покупатели — дети, то лучше всего расходится горя-

чий шоколад, — рассказывает предприниматель.

**«Решаю по звонку»**

Всего у Громова три автомата, ещё один в ремонте. Хочется расширить сеть, но на это требуются немалые средства. Новые кофейные аппараты за последние два-три года сильно подорожали. С последней покупкой Андрюш пошел: нашёл его на акции, без скидки машина стоила бы 300 тыс. рублей. Растут и расходы на ингредиенты, но на сырьё он не экономит. — Можно взять зёрна и по 150 рублей за килограмм, только напиток будет невкусный, — продолжает он. — Я беру итальянские зёрна по 500 рублей, а сливки наших российских качественнее, чем хуже импортные. У нас есть

постоянные покупатели, которые приходят именно к нашим автоматам, и мы не хотим их разочаровать.

В Чернянке вендинговый бизнес развивается. Основной конкурент Громова — крупнейшая в России сеть, у которой по стране 17 тыс. автоматов.

— Наше преимущество в том, что мы здесь, — уверен Андрей. — Дети бросили две монеты в монетоприёмник, и он забился. Или заснули влажную купюру — и автомат её зажевал. Бывает, что человек деньги опустил, а автомат пишет «Кофе недоступен». Кто к ним придет? А мой телефон написан у каждого автомата, я сразу приеду. Если человек не получил напиток, то деньги возвращаю на телефон.

### Начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей ПОТАПОВ:

— У нас полное понимание с митрополией. Священнослужители с большим энтузиазмом приступили к работе. Добровольное пожарное общество передали им необходимое оборудование. Его закупили на гранты из бюджета правительства области. У них есть всё необходимое, чтобы приступить к тушению пожара до прибытия наших профессиональных пожарно-спасательных частей. Они смогут защищать не только себя, но и близлежащую территорию. Добровольцы не ограничиваются стенами монастыря и приветствуют это.



Клуб обновил помпосток: от крыши до шпор

▼ БЛАГОУСТРОЙСТВО • ПОСЛЕ КАПРЕМОНТА У ВОЛКОВСКОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ ОТКРЫЛОСЬ ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

## Поиграть в бильярд... и не только



Село Волково — одно из самых удалённых от районцентра. Оно входит в Огибинское сельское поселение. Здесь 311 жителей, есть школа, здание Дома культуры, в котором находится библиотека и ФАП.

Дом культуры построили в 1991 году, это было настоящим событием для села — вокруг всё разваливалось, а в Волково вступил свой ДК. Его директор Надежда Чинцова помнит, как искала тогда ткань для занавеса — пустые полки в магазинах, нигде ничего. С тех пор прошло 27 лет, состояние помещений поддерживали своими силами сотрудники клуба и библиотеки. Капремонт не было до прошлого года, когда наконец то подошла очередь Волковского ДК по областной программе капремонта сельских домов культуры. Выделили почти 10 млн рублей. Уложиться в эту сумму было непросто, поменять предстало всё: от крыши и отопления до штопа.

— Ремонт шёл почти полгода, с мая 2018 года, а Новый год мы праздновали уже в обновленном клубе, — рассказывает Надежда Чинцова и показывает шишну и грифёрную. — До ремонта света на сцене почти не было, в маленькой гримерной был мой кабинет, я качала кружковую работу.

В клубе есть хоровой, театральный, танцевальный, рукодельный кружки. Занимаются дети и взрослые, самая старшая участница хора больше 90 лет. Глава Огибинского сельского поселения Егор Калинин говорит, что за 25 лет его работы на этом посту он не видел столько счастливых улыбок у жителей Волково как на открытии обновленного Дома культуры. На улице поставили палатку с горящим чаем и кашей, а в зале творческие коллективы Волково и Огибного устроили концерт. На открытие приехала глава администрации района Татьяна Круглякова, подарил бильярдный и теннисный столы. Жители в клубе заиграли новыми красками.

— У клуба началась вторая жизнь, вечерами мужчины приезжают поиграть в бильярд, — продолжает директор клуба. — Знаете, появилось желание работать по новому.

Кое-что из новинки уже воплотили: для школьников проводят курсы, для взрослых — турнир по бильярду. В Огибном есть бильярдный кружок «Золотой шар», теперь у него появились достойные соперники из Волково.

В отдельное помещение перебрались библиотека. Библиотекарь Оксана Елисеичева показала стеллажи с подаренными читателями книгами. Их стали активно приносить после ремонта — в основном романы, популярные у женской половины села.

— Лучше, чем сейчас, библиотека в Волково ещё не выглядела, — говорит она. — Выделили комнату под музей народного быта, в ней будет фонд краеведческой литературы, у нас хорошая подборка, её часто спрашивают школьники. Серия книг по краеведению и о знаменитых земляках поступают из Белгорода, а по истории села сами собираем: расспрашиваем бабушек, ищем старые фотографии и вещи. У нас много детей, теперь есть возможность их выплодять.

